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Verbale del Direttivo Nazionale  
 
 Pancalieri 27.11.2014 
Alle ore 10,20  presso la sede di Pancalieri risultano presenti i seguenti componenti della Direzione 
Nazionale: 

-­‐ Violet Aldo 
-­‐ La Spina Aldo 
-­‐ Cerri Alessandra 
-­‐ Bindi  Alessandro 
-­‐ Arnone Emilio 
-­‐ Ruffinatto Fabrizio 
-­‐ Coletto Susanna 
-­‐ Barbieri Giuseppe 
-­‐ Borgo Daniela (in qualità di Presidente del Consiglio Nazionale) 

assenti giustificati: 
-­‐ Ferrigno Laura 
-­‐ Verrienti Mino 
-­‐ Cassarani Maria Paola 

Sampaolesi Nadia (in qualità di Presidente del Coordinamento dei Presidenti Regionali) 
 
 
O.d.G 
 
1. Relazione del Presidente; 
2. Programmazione pubblicità 2015; 
3. Acquisto gadgets; 
4. Situazione dei Direttivi Regionali e problematiche connesse 
5. Relazione della Tesoriera sulla situazione di cassa 
6. Procedimento innanzi al TAR e al Garante della Concorrenza per normativa provincia di 

Bolzano; 
7. Affitto locali per archivio documenti soci APNEC; 
8. Sistema ISO 9001:2008- Protocollo elettronico 
9. Varie ed eventuali. 
 
 
 
Il Presidente Aldo Violet apre la riunione annunciando vari problemi da discutere urgentemente. 
In particolare il Presidente parla di una proposta di legge presentata da due deputati Sel 
sull’organizzazione professionale degli educatori cinofili e delle linee guida della pet therapy,  
riferendosi ad una proposta inviata dal Ministero della Salute alle Regioni. 
 
Intervengono La Spina e Coletto, responsabili della pet therapy, illustrando le linee guida. 
Parlano inoltre della figura dell’esperto in interventi assistiti da animali. 
Viene proposto inoltre che in ogni  regione ci siano dei referenti che si interessino dei problemi 
derivanti dalle linee guida. 
 
Il Presidente parla quindi della programmazione pubblicitaria dell’Associazione. 
Sentita telefonicamente la Segretaria Laura Ferrigno, si decide di rinviare all’anno 2015  
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gli investimenti in pubblicità e gadget. 
Fabrizio Ruffinatto illustra la proposta di mettere online il materiale pubblicitario, in modo che i 
soci provvedano da soli a stampare ciò di cui abbisognano, consentendo così un notevole 
abbattimento dei costi per l’ Apnec. 
 
Aldo Violet passa quindi a descrivere la situazione dei Direttivi Regionali. 
In Abruzzo è stato eletto un nuovo Consiglio Regionale grazie anche all’intervento di Mino 
Verrienti, responsabile per l’organizzazione regionale. 
In questa regione è previsto a dicembre un seminario gratuito tenuto dallo stesso Verrienti rivolto ai 
soci dell’Umbria e dell’Abruzzo.(spese a carico dell’Apnec entro i 600 euro). 
In Sicilia è in programmazione un seminario gratuito presieduto da Laura Ferrigno. 
In Calabria è previsto un seminario gratuito presieduto da Pino Barbieri.(spese a carico dell’Apnec 
entro i 600 euro) 
In Liguria è previsto un seminario gratuito con Alessandro Usignolo in data 6/12/2014 (rimborso 
spese 250 euro) 
Nelle altre Regioni tutto procede regolarmente. 
 
Il Presidente interviene per parlare del procedimento davanti al Tar della provincia di Bolzano, 
spiegando che abbiamo vinto il ricorso relativo al comma 2 e 3 dell’articolo 26; tuttavia, malgrado 
ciò è rimasto il comma 4 che dice che per svolgere l’attività di educatore cinofilo bisogna avere un’ 
esperienza di 5 anni. 
Riteniamo che sia necessario un’ulteriore intervento presso la provincia di Bolzano nelle modalità e 
termini che saranno stabiliti dal Presidente sentito l’avvocato. 
E’ stata già fatta una lettera al Presidente della Provincia.  
 
Il Presidente parla quindi dei nuovi locali presi in affitto ad Ancona per l’ufficio della segretaria  
e  per garantire una collocazione alla documentazione, al costo di 150 euro mensili più le spese per 
le utenze di luce, gas, acqua. 
 
Fabrizio Ruffinatto prende la parola per parlare della non conformità di procedura 
riguardante la richiesta per l’accreditamento di un seminario di pet theraphy svoltosi in 
Piemonte. 
Sentito il parere negativo del Presidente del Piemonte i richiedenti avrebbero dovuto rivolgersi alla 
apposita Commissione presente in Apnec. 
Si stabilisce di fare un richiamo alle persone che hanno polemizzato e criticato invece di seguire il 
corretto iter. 
 
Aldo La Spina chiede delucidazioni sull’Accredia, che accredita gli altri enti di formazione. 
Il Colap  ha mandato agli associati l a terminologia da utilizzare. 
Il Presidente da l’incarico a Fabrizio Ruffinatto  di prendere contatto col Colap e l’Accredia. 
 
Fabrizio Ruffinatto prende la parola per parlare della proposta di richiedere uno specifico 
codice ATECO/ATENORI della nostra categoria professionale per avere un nostro codice 
identificativo 
fiscale. 
 
Si decide di scrivere all’avvocato per il logo di Pet & theraphy che ricalca quello dell’Apnec 
capovolgendolo. 
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Il Presidente parla della proposta di legge di legge avanzata da due deputati del Sel del 22 
luglio 2014 riguardo la creazione di un albo ministeriale degli istruttori formato da 
addestratori Enci. 
Aldo Violet legge  la lettera dell’avvocato con cui sarà presentato ricorso al Garante della 
concorrenza di mercato.  
 
Si decide di inviare un comunicato a tutti i soci avente la funzione di richiamo generale su chi 
effettua la rieducazione senza avere i titoli necessari. 
Si ricorda che saranno presi provvedimenti se qualcuno sarà sorpreso ad effettuare attività non 
autorizzate. 
 
Riguardo alla denuncia presentata da un socio sulla diffamazione perpetrata a danno di soci Apnec  
ci sarà per i responsabili il deferimento ai probiviri. 
 
Il Presidente ricorda che nella giornata di domani, in data 28 novembre  2014,si ufficializza la 
creazione dell’APNOCS e dell’ANSC. 
 
Si stabilisce per il 2015 l’adeguamento della quota associativa per gli operatori per fini sociali 
portandola a 100 euro. 
Si ricorda inoltre che entro il 31 dicembre si dovrà presentare lo statino con la situazione dei crediti 
formativi. 
 
 
Alle ore 17 e 30 il Presidente Aldo Violet dichiara conclusa la riunione. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


